

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 70 (3334)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

9 СЕНТЯБРЯ 1981 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



Огненным электродом вписывает славные страницы в трудовую летопись первого завода железобетонных изделий электросварщица второго арматурного цеха Людмила Павловна Сазонова. Всегда работая высокопроизводительно, она с честью оправдывает почетное звание ударника коммунистического труда.
На снимке: Л. П. Сазонова.
Фото И. АМОСОВА.

СТРОЙКА - СЕЛУ ВКЛАД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В этом году управление железнодорожного транспорта стройки запланировало заготовить сена для общественного поголовья скота в подшефном колхозе имени Кирова Аларского района 25 тонн. 31 августа на приемный пункт колхоза было сдано 25,2 тонны. На то же число заготовлено 82 тонны зеленой массы из 100 тонн по плану. Есть надежда, что за про-

шедшую неделю достигнуто и выполнение задания, тем более, что к людям, которые работали на заготовке сена с июля (их пять человек), пришло еще восемь механизаторов, приехавших на уборочную 10 августа. До начала уборки зерновых железнодорожники тоже работали на сенокосе, на закладке силоса.

Наш корр.

НАВЕРСТЫВАЮТ УПУЩЕННОЕ

В конце августа работники СМУ-3 подвергались критике на страницах газеты «Ангарский строитель» за медлительность в заготовке сена и травы для своего подшефного колхоза. А к 3 сентября, как сообщил редакции секретарь партийной организации управления Н. М. Ковалюк, в колхозе имени Калинина Алар-

ского района заготовлено сена работниками СМУ 27 тонн, вместо 25 плановых, травы сдано 103 тонны.

Семь инженерно-технических работников из управленческого аппарата сдали на приемный пункт города 2,7 тонны травы.

Наш корр.



ОБЪЯВИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

Под руководством оперативного штаба, созданного на период уборочной страды, работники ЖКУ стройки оказывают помощь трем подшефным колхозам Аларского района. В августе бригада косарей под руководством мастера Нины Александровны Бойчук заготовила и сдала в Ивановское отделение совхоза «Забитуйский» 50 тонн сена.

Руководители этого хозяйства объявили благодарность работникам ЖКУ С. П. Рудневу, А. А. Кузьмину, В. Г. Кузьминой, Т. М. Горбунову, К. В. Купрякову и другим. Сейчас эта бригада производит ремонтные работы в клубе, столовой, в здании управления и зернохранилище.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

В соответствии с социальной программой, утвержденной XXVI съездом партии, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли решения о порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, и по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения населения.

Для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также для женщин, обучающихся с отрывом от производства, вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, с оплатой отпуска в районах Дальнего Востока, Сибири и северных районах страны в размере 50 рублей в месяц, а в остальных районах — 35 рублей в месяц, а также дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, в следующие сроки:

в районах Дальнего Востока и Сибири, в северных районах страны (в Карельской АССР и Коми АССР, Архангельской, Мурманской областях), а также в Вологодской, Новгородской и Псковской областях (с оплатой от-

пуска в этих областях в размерах, предусмотренных для северных районов страны) — с 1 ноября 1981 г.;

в остальных районах РСФСР, в районах Украины, Белоруссии, Молдавии и республик Прибалтики — с 1 ноября 1982 г.;

в районах — Казахстана, Средней Азии и Закавказья — с 1 ноября 1983 г.

В эти же сроки и в тех же районах вводится выплата государственного единовременного пособия работающим или обучающимся с отрывом от производства матерям в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка.

Начиная с 1981 года, работающим женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет, предоставляется дополнительный 3-дневный оплачиваемый отпуск.

С 1 декабря 1981 г. повышается размер государствен-

ного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, и оно будет выплачиваться до достижения ребенком возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендию, — 18 лет).

С 1 ноября 1981 г. повышаются минимальные размеры пенсий, установленные по Закону СССР «О государственных пенсиях»:

по инвалидности I группы и по случаю потери кормильца на трех или более нетрудоспособных членов семьи — до 50 рублей в месяц;

по старости, инвалидности II группы и по случаю потери кормильца на двух нетрудоспособных членов семьи — до 50 рублей в месяц;

по инвалидности III группы вследствие общего заболевания — до 26 рублей, вследствие трудового увечья или профессионального заболевания — до 30 рублей в месяц;

по случаю потери кормильца семьям погибших военнослужащих рядового состава срочной службы на одного нетрудоспособного члена семьи — до 38 рублей, семьям рабочих и служащих на одного нетрудоспособного члена семьи — до 28 рублей в месяц.

Предусмотрено, что размер пенсии по случаю потери кормильца, в том числе при не-

полном стаже работы, назначается по Закону СССР «О государственных пенсиях» либо по Закону СССР «О пенсиях и пособиях членам колхозов» на детей, не достигших 16 лет (учащихся — 18 лет), не может быть ниже 20 рублей в месяц в расчете на каждого ребенка (в пределах установленных максимальных размеров пенсий).

С 1 ноября 1981 г. женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, а также матерям инвалидов с детства, достигших возраста восьми или более лет, будут назначаться пенсии по старости при неполном стаже работы по достижении 55 лет, если они проработали не менее 5 лет, без требований о достижении пенсионного возраста в период работы и наличии трехлетнего непрерывного стажа работы к моменту обращения за назначением пенсии.

В результате осуществления предусмотренных мероприятий будет улучшено материальное положение более 4,5 млн. семей, имеющих детей, и около 14 млн. пенсионеров. На эти цели будет израсходовано из государственного бюджета около 2,5 млрд. рублей в расчете за год.

ЗА МИРНЫЙ ТРУД

Коллектив завода железобетонных изделий № 4 с глубоким возмущением узнал о решении администрации США приступить к производству нейтронного оружия. С полным основанием мы заявили — «Нет нейтронной бомбе!».

Работники завода единодушно одобрили и горячо поддержали ленинскую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства. Политика нашего государства преследует благородные и миролюбивые цели.

Первого сентября на центральном пролете формовочного цеха завода все трудящиеся собрались на митинг протеста против решения администрации Рейгана приступить к полномасштабному производству нейтронной бомбы.

Митинг открыла заместитель секретаря партийной организации завода Л. Д. Невиждина. Она рассказала о сложной международной обстановке, возникшей в связи с решением администрации США. Выступила член комитета комсомола инженер Н. Горячкина, кандидат в члены КПСС В. Савельев, член цехового комитета Г. Павлова, работница арматурного цеха комсомолка Т. Немерова. Все они выступали от себя своих товарищей по труду, которые их горячо поддержали.

Л. ВАШКЕВИЧ,
секретарь бюро ВЛКСМ
завода ЖБИ-4.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

◆ ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПРОАНАЛИЗИРОВАН ВКЛАД КАЖДОГО

Главное собрание года — отчетно-выборное — состоялось в комсомольской организации больницы и поликлиники строителей. На нем были подведены итоги работы за год, проанализирован вклад каждого комсомольца. Большое внимание было уделено работе «Комсомольского прожектора».

В период последнего полугодия эта работа заметно оживилась. Проводилась она в тесной связи с комитетом народного контроля. Администрация больницы отмечает большую действенность рейдов «КП». Их результаты отражаются в листках «молний», обеспечивая тем самым широкую гласность. Однако недостатком работы штаба «КП» является то, что прожектористы всю работу ведут сами, не привлекая молодежь коллектива, что могло бы значительно повысить роль «Комсомольского прожектора».

Важным этапом в работе

комсомольской организации явился пятый этап Ленинского зачета. Была проведена аттестация всех комсомольцев. При аттестации присутствовали члены партийного бюро. Здесь была дана объективная оценка активности комсомольцев, качеству выполнения ими своих комсомольских поручений. Указаны общие недостатки в работе всей комсомольской организации и в работе отдельных комсомольцев. Были названы имена наиболее активных, это молодые врачи, медсестры Татьяна Бездетная, Валентина Половко, Ольга Дуванская, Наталья Завадская.

На отчетно-выборном собрании был рассмотрен и такой раздел работы комсомольского бюро, как спортивно-массовая работа. Комсомольцы и молодежь коллектива принимали участие в лыжном кроссе «Лыжня зовет», сдавали нормы ГТО во время комсомольского заезда на ба-

зе отдыха «Космос», летние нормы ГТО в августе нынешнего года. Но подготовка к этим мероприятиям была недостаточной. Предварительно не были оформлены красочные объявления, а после соревнований в стенной печати не оглашались результаты, имена лучших. Все эти недостатки комсомольцы предлагали исправить, учесть новому составу бюро.

На высоком уровне ведется политехника комсомольцев и молодежи коллектива медсанчасти. Подробно изучались материалы XXVI съезда партии, Пленумов ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Собрание комсомольской организации постановило признать работу комсомольского бюро удовлетворительной, был избран новый состав бюро, «Комсомольского прожектора», секретарем избрана врач больницы строителей Людмила Буренкова.

А. НОВИЦКАЯ.

ПЕРВЫЙ УРОК — ЛЕНИНСКИЙ

ПО ТРАДИЦИИ новый учебный год в профессионально-техническом училище № 10 начался Ленинским уроком. Его тема — «В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа».

В актовом зале, празднично оформленном, собрались учащиеся, мастера, преподаватели, гости училища. Открыл урок директор СГПУ-10 М. У. Мончик. Он говорил о задачах, стоящих перед коллективом в связи с переходом училища на систему полного среднего образования. Теперь учащиеся по окончании училища будут по-

лучать не только диплом о профессии, но и свидетельство о среднем образовании.

О международном значении XXVI съезда КПСС говорил заместитель директора по учебно-воспитательной работе А. К. Горячкин. На уроке звучали грамзаписи речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть», речи Л. И. Брежнева на XVIII съезде комсомола.

С теплыми словами напутствия выступили перед собравшимися заместитель начальника Иркутского областного управления профтехобразования Б. Г. Гранин, заме-

ститель начальника отдела кадров Ангарского управления строительства И. И. Рыжов, заместитель секретаря парткома стройки Л. Е. Голубицкая.

С интересом учащиеся слушали выступление выпускницы училища Минзины Рудаковой, молодого коммуниста, призера областного конкурса «Мастер — золотые руки».

1 сентября была продолжена еще одна традиция — возложение цветов к памятнику Ленина.

М. ХВОСТЕЕВА,
преподаватель СГПУ-10.

ТОРЖЕСТВО В УЧИЛИЩЕ

КАК ВСЕГДА, утро 1 сентября в среднем ГПТУ-12 было праздничным. Проводилась торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Под звуки духового оркестра с выносом флагов союзных республик построились учащиеся возле училища. К ним в гости пришли первый секретарь Центрального райкома партии

фер-наставник Н. А. Соколов, секретарь партбюро, зам. начальника СМУ-3 Н. М. Ковалюк, секретарь комсомольской организации, инженер ОТЗ СМУ-3 Н. В. Давыдова, выпускники училища А. А. Корнева, маляр из бригады тов. Жигальцевой, О. Н. Викторова, маляр СМУ-3, комсорг комсомольско-молодежного коллектива, депутат

Совета народных депутатов Центрального района, представитель от управления строительства начальник ОПТО П. М. Сизых.

По колоннам разносятся: «Равняйтесь! Смирно!». Военрук С. Г. Быков рапортует директору училища А. А. Ивановскому о построении учащихся на линейку, дается команда на внос Красного знамени. Знаменосцы пронесут Красное знамя перед строем ребят. Перед учащимися на линейке выступили П. М. Сизых, Н. М. Ковалюк, которые призвали учащихся к успешному овладению профессией и скорейшему пополнению рабочего класса. От работников училища к ребятам обратилась завуч Г. Т. Алашкевич. Она сообщила, что 1980—1981 учебный год училище закончило со стопроцентной успеваемостью, и выразила надежду, что первокурсники, поступившие на учебу, будут добросовестно учиться, чтобы получить аттестат о среднем образовании и высококвалифицированную профессию. Затем перед собравшимися выступила учащаяся 3 курса, комсорг группы Света Камбурова. Она сказала, что училище ей дало возможность в летние каникулы вместе с делегацией от области побывать в ГДР, за что она очень благодарна. Учащиеся группы 9/10, победители соревнований, преподнесли цветы гостям и работникам училища.

В заключение заместитель по учебно-воспитательной работе А. И. Нерушаева объявила, что после торжественной линейки проводятся Ленинский урок по теме: «В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа». Для учащихся 2 и 3 курсов Ленинский урок будет прохо-



Константин Шмелев пришел работать в РСУ четыре года назад после окончания ГПТУ-10.

За это время он проявил себя старательным работником, повысил свой разряд до 4-го, овладел несколькими смежными специальностями. К Дню строителя К. Шмелев был награжден Почетной грамотой.

На снимке: К. Шмелев.
Фото С. Черныша.

«МЫ ЧАСТО ГОВОРИМ: КОМСОМОЛ — ЭТО НАША СМЕНА, ЭТО ПОМОЩНИК ПАРТИИ. ПРАВИЛЬНЫЕ, ОЧЕНЬ ПРАВИЛЬНЫЕ СЛОВА! МОЛОДЫЕ ЛЮДИ, КОТОРЫМ СЕГОДНЯ 18—25 ЛЕТ, ЗАВТРА ОБРАЗУЮТ КОСТЯК НАШЕГО ОБЩЕСТВА. СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ ПОКОЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ ПОЛИТИЧЕСКИ АКТИВНЫХ, ЗНАЮЩИХ ДЕЛО, ЛЮБЯЩИХ ТРУД И УМЕЮЩИХ РАБОТАТЬ, ВСЕГДА ГОТОВЫХ К ЗАЩИТЕ СВОЕЙ РОДИНЫ — ВОТ САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ КОМСОМОЛА».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

дить по классам в присутствии гостей с базового предприятия.

200 учащихся первого курса собрались в актовом зале училища. Ленинский урок открыла А. И. Нерушаева, после чего на сцену поднимаются учащиеся. Звучат слова литературно-художественной композиции, посвященной XXVI съезду партии, народу.

Далее с докладом «В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа» выступает преподаватель истории и обществоведения, пропагандист, член КПСС В. И. Кузьмин, после доклада вы-

ступил И. Х. Канарик. Он рассказал о перспективах развития города Ангарска в 11-й пятилетке, а также о заботе партии о молодежи. Первокурсник Миша Кузнецов рассказал о том, что XXVI съезд дал более широкие возможности для получения любимой профессии.

Р. КАЙГОРОДЦЕВА,
председатель учпрофкома.

На снимках: на торжественной линейке выступают директор училища А. А. Ивановский и учащаяся III курса, комсорг группы Светлана Камбурова.

Фото С. ЧЕРНЫША.



И. Х. Канарик, инструктор ГК КПСС А. А. Чупров, главный инженер автобазы № 7 Н. И. Неадолий, начальник автокрановой колонны С. Г. Гаврилов, председатель строительного СМУ-3 А. Г. Даренских, мастер по ремонту П. Н. Тюпа, начальник мастерских автобазы № 3 А. А. Иващук, шо-

Совета народных депутатов Центрального района, представитель от управления строительства начальник ОПТО П. М. Сизых.

По колоннам разносятся: «Равняйтесь! Смирно!».

Военрук С. Г. Быков рапортует директору училища А. А. Ивановскому о постро-



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ПРАКТИКУ СОЗИДАНИЯ

КОНЕЧНЫЙ ИТОГ

В МАТЕРИАЛАХ «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года», утвержденных XXVI съездом КПСС, в области капитального строительства поставлена основная задача по наращиванию производственного потенциала страны на новой технической основе сооружения жилищ и объектов коммунально-бытового и социально-культурного назначения. Одним из слагаемых успешного решения поставленной задачи является совершенствование и развитие бригадного подряда, создание условий для повсеместного распространения поточного бригадного подряда на основе повышения инженерной подготовки и производственно-технологической комплектации.

Вопросам совершенствования и развития бригадного подряда на нашей стройке было посвящено прошедшее совещание бригадиров подрядных бригад. Те, кто выступал на совещании, обменялись опытом развития прогрессивного метода труда в своих подразделениях, внесли конкретные предложения о направлениях его дальнейшего развития, вскрыли причины, сдерживающие последующее расширение бригадного подряда. Сегодня никого не нужно убеждать в необходи-

мости развивать и совершенствовать бригадный подряд. Этот метод ведения работ поддержан непосредственными его исполнителями — рабочими и бригадирами. Они требуют перевода своих бригад на подрядный способ ведения работ, на заключение подрядных договоров. Все желают работать с большей производительностью и лучшим качеством, вести работы без нарушения технологии, в строгом соответствии с графиком производства работ, тем самым обеспечивая своевременный и досрочный ввод объектов в эксплуатацию.

Повсеместное распространение бригадного подряда свидетельствует о том, что он, как метод, всеми строителями принят на вооружение. У наших соседей, в Главвостоксибстрое методом бригадного подряда выполняется 58 процентов общего объема строительно-монтажных работ, в Братскгэстрое — 50 процентов, Ангарстрое — 40 процентов, в Востоксибтрансстрое — 40 процентов. В целом по нашему Главному управлению — 46 процентов общего объема строительно-монтажных работ выполняется методом бригадного подряда. На этом фоне наши достижения, конечно, смотрятся более чем скромно — 36,8 процента от объема СМР выполняется у нас методом бригадного подряда. Для инициаторов внедрения работ, выполняемых методом

бригадного подряда в Министерстве и области это неудовлетворительный результат. В настоящее время основная задержка во внедрении бригадного подряда заключается в недостаточной инженерной подготовке объектов, отсутствии налаженной производственно-технологической комплектации объектов. Необходимо тщательно изучить опыт работы Главвостоксибстроя по комплектации объектов и внедрить его на наших площадках.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — ЗАЛОГ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Инициаторами и движущей силой в расширении и внедрении бригадного подряда должна стать группа бригадного подряда на стройке, а также руководители бригадного подряда в каждом подразделении. От их энергии, настойчивости зависит многое. Это мы видим на примере таких подразделений, как СМУ-1, 3, ЭЖБИ-2, где бригадным подрядом занимаются инициативные инженеры А. Д. Батгаур, Н. В. Давыдова и главный инженер завода ЖБИ-2 А. Ф. Журко. Наша задача — это до конца пятилетки довести объем

низового хозрасчета до 50 процентов.

На объектах жилья внедряется поточный подряд, результатом которого стали готовые к сдаче жилые дома. Но как все новое, сквозной подряд требует постоянного внимания и поддержки. Мы обязаны его закрепить и сделать нормой работы на жилье. Большой эффект даст внедрение поточного бригадного подряда на промышленных объектах. В инженерной проработке и внедрении такого подряда на промышленных объектах должны оказать большую помощь заместители главного инженера Ангарско-

го управления строительства, которые ведут промышленные комплексы.

На совещании подрядных бригад было внесено выступающими много ценных предложений по совершенствованию и распространению подряда. Группа по внедрению подряда рассмотрит данные предложения, обобщит их и разработает мероприятия по дальнейшему расширению и совершенствованию бригадного подряда.

В. КОПЫТЬКО,
заместитель начальника АУС.

СИЛА
ОГНЕННОЙ
ДУГИ

КИЕВ. Применение прогрессивной технологии соединения металлов, разработанной учеными и специалистами Института электросварки имени Е. О. Патона Академии наук УССР, сыграло неопределимую роль в развитии экономики страны. За последние два десятилетия дуговая электросварка стала доминировать при сооружении металлических конструкций, нашла применение в энергетике, трубопроводном транспорте, машиностроении, строительстве. Она прошла испытания в космосе и под водой.

Только за годы десятой пятилетки экономический эффект от внедрения более трехсот разработок института составил около 800 миллионов рублей.

Коллектив института успешно работает в области новых видов сварки — с помощью лазерного луча, взрыва, трения и т. д.

Широкое распространение получили процессы электрометаллургии, в основе которых лежит применение сварочных источников тока.

На снимке старший мастер В. А. Кудлай отрабатывает технологию сварки фигурным электронным пучком.

Вместо трудоемкой клепки деталей сепаратора подшипника ученые института предложили и разработали способ сварки электронным лучом одновременно всех точек соединения.

Фото А. Поддубного, Ю. Мосежника.

Фотохроника ТАСС.

ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

«Вот уже год мы ходим в ЖЭК-5, делаем заявки, чтобы нам отремонтировали туалет и кран горячей воды на кухне, и все безрезультатно. В туалете проржавела труба, и вода била фонтаном. Пришли сантехники, перекрыли воду и ушли. На этом ремонт и закончился. На кухне прокручивался кран, текла постоянно горячая вода, те же «горячкотники» перекрыли воду и опять ушли. Делали мы заявки, ходили к начальнику ЖЭК-5. Она удивлялась тому, что мы живем в таких условиях, обещала, что все сделают и т. д. Но все оставалось без изменения».

И недоумение, и удивление, и возмущение вызывает это письмо-жалоба от проживающих в доме молодых людей по адресу 85-16-27. Да неужели может такое быть? Оказывается, может. И тем более печально, что подобные жалобы на безответственность работников жилищно-эксплуатационных контор, их невнимательное отношение к выполнению просьб жильцов — явление довольно частое. Как выразилась одна из авторов этого письма — Валентина

Ивановна Шкляева, воспитатель школы-интерната № 7, «мы уже башмаки стоптали от постоянной ходьбы то в ЖЭК, то к слесарям. Это пустая трата времени».

Так в чем же дело? Может быть, подобный ремонт — большая проблема? Что его не грех и на год растянуть? Да нет, дело-то это, оказывается, простое, если не сказать — пустяковое. «Такой ремонт мы делаем свободно. Краны у нас есть, на трубу можно поставить хомут или

сварку сделать», — говорит слесарь-сантехник Анатолий Андриушевич. Не под силу оказалось это его коллеге Виктору Федоровичу Морозову, за которым закреплена 27 секция, и тем более непонятна позиция техника Зои Кирилловны Родиной, которую в прямом смысле умоляла В. И. Шкляева послать слесарей. Не подействовало. Без результата остался и разговор о начальником ЖЭКа Любовью Петровной Носковой, о чем говорится в письме. Она обещала тов. Шкляевой дать указание инженеру Галине Яковлевне Ворониной и не сделала этого. Пришлось жильцам писать жалобу. А она может быть не единственной, если администрация ЖЭКа не изменит своего отношения к просьбам жильцов, не установит надлежащего контроля за работой слесарей.

За неисправленным вовремя краном кроется проблема более глубокая. Жильцы этого дома жалуются на то, что их постоянно затопляет, плохо греют батареи, так нужный всем душ в подвальном помещении ремонтировался целый год и т. д. Периодическое обследование состояния жилого фонда, профилактический ремонт позволили бы значительно сократить количество письменных заявок в журнале. Или администрация ЖЭКа не заинтересована в этом сокращении? Жилец подписывает, слесарь почитывает, никто ничего с него не спрашивает. А в итоге на простейший ремонт крана уходит год. И сократить этот срок до нескольких дней может лишь вмешательство комиссии. Это ли не парадокс, товарищи работники ЖЭКа? **Л. МУТИНА.**

«МОСКВА — КРАСАВИЦА, МОСКВА ВСЕМ ОЧЕНЬ НРАВИТСЯ...»

НА СНИМКАХ НАШЕГО ВНЕШТАТНОГО ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТА А. ВАСИЛЬЕВА (СЛЕВА НАПРАВО): ГОСТИНИЦА «КОСМОС», ПАМЯТНИК МИНИНУ И ПОЖАРСКОМУ, ЗЛАТОГЛАВЫЕ ЛУКОВИЦЫ ХРАМА ВАСИЛИЯ БЛАЖЕННОГО



ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ЦЕХ БРАТСКА



Иркутская область. Ускоренное развитие Братского промышленного комплекса требует поддержки со стороны продовольственной базы. И она создается быстрыми темпами.

Вблизи Братска уже работают крупные птицефабрика и мясо-молочный комбинат, рыбозавод. Взят твердый курс на создание подсобных хозяйств промышленных предприятий. Управление «Братскгэсстрой» выделяет большие средства на строительство животноводческих комплексов, создает кормовую базу. В пригороде Братска ведется строительство мясо-молочного комплекса. В свинарники завезены для откорма первые партии животных.

Собственные подсобные хозяйства создают также лесохимики, энергетики, металлурги.

В теплицах совхоза «Пурсей» одной из первых освоила метод выращивания арбузов и дынь А. Балабаева (на снимке).

Фото Э. БРЮХАНЕНКО.

Фотохроника ТАСС.



ВЫСТАВКА В „ЗОДЧЕ“

В Доме культуры «Зодчий» экспонируются работы молодого ангарского художника Геннадия Драгаева. Он представил около 50 работ различных жанров — здесь есть портреты, натюрморты, пейзажи.

Г. Драгаев три года тому назад закончил художественное отделение Иркутского училища искусств, но уже не раз участвовал в городских и областных выставках. О том, что натюрморт один из любимых жанров Драгаева, можно судить по нынешней выставке — его натюрморты выразительны, имеют оригинальную композицию и всегда задерживают внимание зрителя.

О мыслях и чувствах художника лучше всего свидетельствуют его картины. В творчестве Геннадия Драгаева прослеживаются мысли о связи времен, о человеке во времени. Не все работы одинаково удачны, но заслуживает похвалы поиск собственной манеры письма, новых форм. Оригинальность не становится для молодого художника самоцелью, и в этом можно увидеть залог его успешного продвижения вперед, творческого роста.

Любители живописи смогут посетить эту выставку в Доме культуры «Зодчий» ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 11 до 15 часов.

Б. ЯМПОЛЬСКИЙ,
наш вешт. корр.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

В актовом зале строителей состоится концерт цыганского ансамбля «Лаутары». Начало 11 сентября — в 20 часов, 12 сентября — в 19 часов.

* СОВЕТЫ ВРАЧА *

дикаментами, широко используемыми в домашних условиях, как аспирин, йод, препараты брома, ртути, антибиотиков и сульфаниламидные препараты. Поэтому в каждом конкретном случае надо знать, необходим ли прием той или иной таблетки, так как аллергические реакции чаще возникают при беспорядочном повторном приеме.

Аллергические заболевания почти все протекают в двух вариантах: одни из них возникают и протекают чрезмер-

ку на ватную или поролоновую. Необходимо быть осторожным в подборе косметических средств. Иногда бывает так. Один сорт губной помады вызывает дерматит, а другой нет. Если появляется аллергия к порошкам их необходимо заменить мощными пастами и мылом.

При аллергии, вызванной бактериями, больные чрезвычайно чувствительны к любым переохлаждениям, простудам. Они плохо переносят сырую погоду, прохладный ветер.

Им необходимо после консультации с аллергологом производить закаливание; специальный комплекс физических упражнений, последующее обтирание водой комнатной температуры.

Новые противоаллергические препараты, разработанные системы профилактических мероприятий дают основание думать о возможности значительно снизить аллергические заболевания, о том, что в этот тяжелый недуг покорится медицине.

Л. АЛЕКСЕЕВА,

врач-дерматолог поликлиники строителей.

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА

Аллергия, как термин, происходит от греческого слова «аллос» — другой и «эргон» — действие, что в переводе означает «делаю по-другому». Под этим подразумевается повышенная чувствительность организма к различным веществам внешней и внутренней среды человека. Вещества же эти, как известно, именуются аллергенами. Они многочисленны и многообразны, уже сейчас их насчитывается более пяти тысяч.

Однако надо подчеркнуть их особые свойства — они не токсичны, то есть попадая в организм человека, аллергены его не отравляют, кроме того, аллергические заболевания не передаются по наследству, наследуется лишь предрасположенность к аллергии. Аллергические заболевания не заразные и не передаются окружающим, как например, грипп, по воздуху, (капельным путем), но вот донорами таким больным быть не рекомендуется.

Аллергия во многом носит сезонный характер. Сменяются времена года, сменяются аллергены. Выявить аллерген помогает врач, имеющий опыт и специальные препараты.

Многое зависит от тщательного опроса больных. Самый устойчивый аллерген — домашняя пыль. Зимой в плохо проветриваемых комнатах справиться с ней очень трудно. Куда денешься, если квартира заставлена мебелью, на окнах — тяжелые шторы, на стенах — ковры, на полу — дорожки. Другие аллергены

цветы — примулу, тюльпан, астру, ноготки, розу, душистый табак. Повышенную чувствительность вызывают луговые травы: тимopheвка, овсяница и др.

Ранней весной или поздней осенью обостряются аллергические заболевания, в развитии которых большую роль играет микробный фактор —

АЛЛЕРГИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

— это сухой корм рыб, шерсть животных, перо подушки.

Часто в быту мы пользуемся косметическими средствами: лосьоны, присыпки, крем, лаки, краски для волос. То же можно сказать и о мощных, стиральных порошках. Если миллионы людей, пользуясь ими ежедневно, остаются здоровыми, то у некоторых появляются аллергические реакции — кожная сыпь, удушье.

Хорошо известны случаи аллергических реакций на

это астмоидный бронхит, бронхит, бронхиальная астма. В это время года наблюдаются периоды резких температур, ветры, сквозняки, которые способствуют простудам. Большое значение в этих случаях придается санации очагов хронической инфекции, то есть тщательное лечение до полного выздоровления кариеса зубов, хронического тонзиллита, хронического холецистита.

Аллергические реакции могут быть вызваны и такими, казалось бы безобидными ме-

но быстро, другие медленнее, К быстрым относятся бронхиальная астма, сенная лихорадка крапивница. К замедленным — кожно-воспалительные реакции.

В зависимости от аллергии врач дает больному соответствующие рекомендации. Так, при аллергии к домашней пыли необходимо разгрузить квартиру от лишней мебели, ковров, чаще делать влажную уборку.

Если аллергеном является перо подушки, то необходимо сменить перовую подуш-

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»

9 сентября — Сицилианская вальса. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. 10-11 сентября — Идеальный муж. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«МИР»

9-11 сентября — Наваждение. (США, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей 11 сентября — Шарик-зазнайка. 8-45.

«ОКТАБЕРЬ»

9-10 сентября — Долгое возвращение. 13, 15, 17-20, 19-10, 21. 9 сентября — Мультсборник «Самый маленький гном». 10-30. 11 сентября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 13, 15-30, 18, 20-30.

«ПОВЕДА»

9-10 сентября — Дамы приглашают кавалеров. 10, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20 (удл.). 11 сентября — Сицилианская вальса. 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ»

9 сентября — Не крадите моего ребенка. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Весенняя Олимпиада, или Начальник хора. 14-30. 10-11 сентября — Любимый раджа (2 серии). 15, 17-40, 19-30. Для детей — Как каваки мушкетерам помогли. 14-30.

«ПИОНЕР»

9 сентября — В одно прекрасное детство. 10, 12, 14, 15-30, 10-11 сентября —

Черная курица, или Подземные жители. 10, 12, 14, 15-30. 9-10 сентября — Каждый третий. 17-30, 19-20, 21-10. 11 сентября — Дамы приглашают кавалеров. 17-30, 19 (удл.), 21.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Восход». 9-10 сентября — Эскадрон гусар летучих (2 серии). 10, 14-20, 18, 21. 11 сентября — Где ты, любовь? 10, 11-40, 13-20, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.).

Зал «Луч». 9-10 сентября — Опасные игры. 10-10, 13-50, 15-40. Путь в полутьме. (Дети до 16 лет не допускаются). 12, 18, 19-50, 21-30. 11 сентября — Пустомеля. 10-10, 14-50, 16-10. Эскадрон гусар летучих. (2 серии). 12-45, 17-45, 20-50.

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей транспортных средств категории «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей; машинистов бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей; машинистов экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей; машинистов башенных кранов — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Справки по телефонам: 9-33-80, 9-33-72, 9-33-55.

Иркутский институт народного хозяйства объявляет прием слушателей на вечерние курсы по подготовке к вступительным экзаменам в Ангарский УКИП по специальностям: экономика и организация строительства, экономика и организация машиностроения, бухгалтерский учет в промышленности, экономика труда.

Начало занятий с 1 октября. Срок обучения 6 месяцев. Прием заявлений с 15 сентября. Плата за весь период обучения 25 рублей.

Обращаться: Ангарск, ул. Октябрьская, 54а, Ангарский УКИП ИИHX (за гостиницей «Саяны»). Телефоны 2-28-94, 2-33-08.

• Пишите:

665804, г. Ангарск
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отдел жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2800.
Зак. 2481с.
НЕ 12169.